
Výdajová metoda měření HDP v otevřené ekonomice 

HDP = C + I + G + NX 

C představuje výdaje domácností na spotřebu, 

I představuje hrubé soukromé výdaje na investiční statky, 

G představuje vládní výdaje na nákup statků a služeb, 

NX představuje čistý export (EX – IM). 

 

Důchodová metoda měření HDP 

𝐻𝐷𝑃 = 𝑤 + 𝑠 + 𝑧 + 𝑖 + 𝑛 + 𝑎 + 𝑇𝑛 

w představuje mzdy a platy, včetně ostatních odvodů zaměstnavatelů na pracovní sílu 

(převážně do systému zdravotního a sociálního pojištění). 

s představuje příjmy ze samozaměstnávání (např. živnostníci) z nichž se nedá rozložit 

složka pracovního důchodu a důchodu z podnikání.  

z představuje nerozdělené zisky podnikového sektoru, tj. před rozdělením akcionářům či 

podílníkům.  

i představuje čisté úroky, tj. rozdíl mezi přijatými a vyplácenými úroky. 

n představuje renty, tj. důchod plynoucí z vlastnictví půdy a nemovitostí. 

a představuje amortizace, tj. opotřebení kapitálu. 

Tn představuje nepřímé daně, tj. opotřebení kapitálu. 

 


